
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

QUESTÕES DE GEOGRAFIA E HISTÓRIA DO TOCANTINS DA AULA AO VIVO 

DO DIA 27/02/2024 

 

1. O Estado do Tocantins possui o décimo quarto maior Índice de Desenvolvimento 

Humano (IDH) do país, segundo dados do Programa das Nações Unidas para o 

Desenvolvimento (PNUD, 2010). Os municípios desse estado que apresentam os dois 

maiores IDHs são:    

 

(A) Palmas e Guaraí. 

(B) Paraíso do Tocantins e Gurupi. 

(C) Araguaína e Guaraí. 

(D) Palmas e Paraíso do Tocantins. 

 

2.  

 
Sobre as regiões destacadas e enumeradas no mapa acima, é CORRETO afirmar que os 

números 1, 2 e 3 representam as comunidades indígenas: 

 

(A) Xerente, Apinajé e Krahô. 

(B) Xambioá, Xerente e Javaé. 

(C) Apinajé, Krahô e Javaé–Karajá. 

(D) Krahô-Kanela, Javaé e Xerente. 

 

3. O Estado do Tocantins, após sua criação, vem passando por um aumento em sua 

população total. Mas o crescimento tem sido maior nas áreas urbanas, motivo pelo qual 

a população do estado passou a ser majoritariamente urbana na década de:  

 

(A) 1980. 

(B) 1990. 

(C) 2000. 

(D) 2010. 

 

 

 

 



 

4. A maior população indígena que vive no estado do Tocantins atualmente é a do povo.  

 

(A) Iny. 

(B) Ianomâmi. 

(C) Xokleng. 

(D) Pataxó. 

 

5. É CORRETO afirmar que o estado do Tocantins faz divisa com os estados: do 

Maranhão, do Piauí, da Bahia, de Goiás e também  

 

(A) Pará e Amazonas. 

(B) Mato Grosso e Acre. 

(C) Mato Grosso e Pará. 

(D) Amazonas e Rondônia. 

 

6. Podemos afirmar que o estado de Tocantins faz parte de qual Região Brasileira? 

 

(A) Região Sudeste. 

(B) Região Norte. 

(C) Região Centro-Oeste. 

(D) Região Nordeste. 

 

7. Palmas e Aracaju são respectivamente capitais de: 

 

(A) Rondônia e Paraíba; 

(B) Roraima e Rondônia; 

(C) Acre e Espírito Santo; 

(D) Tocantins e Sergipe; 

(E) Espírito Santo e Paraíba. 

 

8. No Tocantins, o principal caminho utilizado no processo de povoamento do território foi 

o: 

 

(A) Do Rio São Francisco. 

(B) Da Estrada Real. 

(C) Do Caminho de Peabiru. 

(D) Do Rio Tocantins. 
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